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SKRIFTLIG FRÅGA P-4972/07
från Armando Veneto (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Eventuella snedvridningar av konkurrensen på den italienska marknaden för frukt och 
grönsaker efter gemenskapens reform

I förordningarna (EG) nr 2200/961 och (EG) nr 2201/962 om den gemensamma organisationen av 
marknaden för frukt och grönsaker överlåts beslutet om produktionsstöd inom ramen för systemet 
med samlat gårdsstöd till de enskilda medlemsstaterna. Det sägs nämligen (artikel 110 i 
genomförandeförordningen) att produktionsstödet per hektar för tomater samt frukt och grönsaker 
skall fastställas på grundval av objektiva och icke-diskriminerande kriterier. 

Den italienska staten har tillsammans med elva branschorganisationer beslutat att omgående 
genomföra en total frikoppling av stödet till sektorn för citrusfrukter avsedda för bearbetning. Samtidigt 
har man beslutat annorlunda för päron, nektariner och tomater som omfattas av övergångssystem 
med delvis frikopplade stöd. Andra medlemsstater har beslutat att tillämpa ett system enligt vilket 
stödet är kopplat till den odlade arealen under ytterligare fem år.

Denna totala frikoppling som införts plötsligt i stället för stegvist, försvagar uppenbart 
producentorganisationernas roll i förhandlingarna. Dessutom drabbas de italienska 
producentorganisationerna inom citrusfruktbranschen för böter och skadeståndsanspråk från 
industrins sida eftersom de inte klarar av att uppfylla leveranserna enligt de fleråriga kontrakten. 
Marknaden utarmas till förmån för färskvarusektorn. Detta innebär ett överutbud och en kraftig 
nedgång i försäljningspriserna. Bearbetningsindustrin blir tvungen att vända sig till den internationella 
marknaden i de medlemsstater (exempelvis Spanien) som bibehållit ett system med arealstöd och 
därför kan bibehålla produktionspriser och produktionstak.

Medlemsstaternas befogenheter att besluta om det system som skall tillämpas för stöd till 
citrusfruktsektorn får inte innebära att kriterier som är diskriminerande eller som strider mot principen 
om fri konkurrens tillämpas. Mot denna bakgrund uppmanas kommissionen svara på följande frågor:
– Anser inte kommissionen att den bör ingripa för att åtgärda de ovannämnda problemen?
– Kan kommissionen uppge hur mycket man hittills känner till om respekten för kriterierna, dvs. 
de kriterier som måste respekteras i samband med alla interventioner på marknaden och i 
produktionen, samtidigt som hänsyn tas till den autonomi som medlemsstaterna garanteras när det 
gäller genomförandet av gemenskapens åtgärder?

1 EGT L 297, 21.11.1996, s. 1.
2 EGT L 297, 21.11.1996, s. 29.


